
II. Kárpát-medencei Lovas Kulturális Találkozó 
 
A program időpontja: 2024.05.10-12. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 3000 fő 
 

A május 10-12.-ei hétvége a lovassportról, a nemzeti lovaskultúráról, és a hagyományok ápolásáról 

szólt Kiscsőszön. Az immáron második alkalommal megvalósuló lovashétvége egy baráti közösség 

együttműködése. Egy kis faluban összegyűlő hagyományőrző gála, hisz képviseltetik magukat a 

huszároktól kezdve a pásztorokon át a lovassportokkal foglalkozó szakemberek is. Szakmai, ám jó 

hangulatú találkozás, ahol a sokrétű tudás találkozik azzal a jókedvvel és lószeretettel, amit a 

vendégseregen végigpásztázó szemek láthattak. Az a derű, ami ezekből az emberekből sugárzott, és a 

tisztelet, amit az állat iránt tanúsítanaka jövő generációjának példamutatásul szolgálhat.  

A jó hangulat mellett a legmagasabb szintű lovas képzettséget tükröző, látványos bemutatók, 

néptánc előadások, katonadal verseny, gulyás főzőverseny tarkította a rendezvénysorozatot.  

Meghívásunkra ismét Kiscsőszre költözött a Magyar Huszár és Katonai Hagyományőrző Szövetség, 

akik az elmúlt ezer esztendő minden korszakából hoztak magukkal hagyományőrző bemutatókat, 

értékközösségeket. Eljöttek a Pusztai Róka Egyesület, a Kassai Iskola felvidéki Vermes Törzsének 

lovasai, a Tordasi Huszárok, a Radeczky Huszárcsapat, a Vértes Egyesület lovasai. Emellett az egész 

régióból sereglettek a válogatott csikóslegények.  

A rendezvény első napján, pénteken Navratil Andrea és a Békás Banda várta a vendégeket és a helyi 

közönséget. A Liszt-díjas népdalénekes magyar katonadalokból válogatott csokrot tanított. Ezt 

követően a Békás Banda muzsikájára kiváló hangulatú táncházat tartottunk. 

Szombaton a délelőtti órákban került sor a kilovaglásra, mely díszes ünnepi vonulást takart. Összesen 

negyvennyolc, különböző korszakokat felidéző lovas sorakozott fel a jelenlévő huszártisztek elé, akik 

köszöntötték a résztvevőket, majd útnak indították a lovasokat. Kiscsőszön végigvonulva Kispirit felé 

vettük az irányt. Rövid megálló során a kiscsőszi erdőben megkóstolhattuk a Nagy-Somlói Borvidék 

nedűjét. Kispiritre érve kettes oszlopban vonultunk a falu közparkjába, ahol vonalba sorakozva 

fogadtuk Szalai Jeremiás atya áldását. A falu lakói, vezetői finom étellel vendégelték meg a lovasokat, 

akik hálából rövid bemutatót tartottak, majd visszaindultak Kiscsőszre.  

Kiscsőszön, a Kultúrpajta adott otthont a Balogh Márton Katonadal-versenynek, melyre rangos zsűri 

is érkezett. Ezalatt a réten a legmagasabb szintű lovas bemutatókat, különböző korok látványos harci 

jeleneteit láthatták az érdeklődők. Az estét Balla Zoltán, ismert lovas hagyományőrző és néptáncos 

emlékének szenteltük, „Kitartásból jeles” címmel. A gálaműsorban a kiscsőszi szereplők mellett 

erdélyi, felvidéki, pápai néptáncosok és a Fóti Művészeti Szakgimnázium diákjai is szerepeltek. 

Vasárnap a Kiscsőszi Értékvásár mellett megrendeztük a Magyar Gulyás Napja című főzőversenyt, 

melynek célja a gulyásleves nemzetközi értékű kultúrájának bemutatása. A Zsűri elnökének Novotni 

Antalt (Katlan Tóni), a magyar gasztronómia kiemelkedő személyiségét kértük fel. Ezen a napon 

zajlott a Balla Zoltán Lovas Emlékverseny, mely komoly ügyességi feladatok megoldását követelte a 

nevezőktől. Bátran kijelenthetjük, hogy sikerült hagyományossá alakítani Magyarország egyik 

legszínvonalasabb lovas kulturális eseményét.  

 



 

   

 

   

 

 

 



 

 

    

 

    



 

 

 



 

 

 


